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Předložená diplomová práce má ambiciózní a atraktivní zadání, zabývá se studiem vrtných 

jader z lakustrinního prostředí v peri-Atlantské Arktidě. Cílem práce je korelace abiotických 

parametrů, interpretace klimatických a environmentálních změn a zjištění klíčových řídících 

faktorů.   

Práce má 117 číslovaných stránek, včetně seznamu literatury a příloh. Samotný text končí 

na straně 97. Dílo je psáno anglicky, což hodnotím velice kladně, stejně tak drtivá většina 

položek z rozsáhlého seznamu literatury je taktéž anglicky psaných. Celkem jsem totiž 

napočítal 273 položek, což svědčí o širokém rozhledu. Autor se s vědeckou angličtinou 

vypořádal velmi dobře a osvojil si běžně používané vědecké termíny, text je bez gramatických 

chyb a na úrovni odborných článků. Ale z mého pohledu je text místy rozvláčný a některé 

pasáže by se daly napsat úsporněji. V textu se také neobjevují stylistické chyby, kromě 

několika málo drobných překlepů nebo chybějící tečky na konci věty. Práce je logicky 

uspořádaná. Všechny převzaté podklady jsou zřetelně odlišeny od vlastních výsledků práce 

diplomanta. Obrázky a tabulky jsou taktéž na vysoké úrovni, jsou dobře čitelné a odkazovány 

v textu. Stejně tak jsou dobře zpracovány grafy.  

Úvodní kapitola uvádí do problému s jasně vymezenými cíli práce. Rešerše je zpracována 

přehledně a je vidět, že se diplomant dobře orientuje v problematice, snad jen mohlo být 

v rešerši více obrázků. Také by se hodila kapitola věnující se klimatickým změnám 

v holocénu, která je začleněna do diskuze (VI.3.4), kam se ale moc nehodí, protože spíše 

shrnuje poznatky bez diskuze získaných dat. 

Popis lokalit je adekvátní, jen jako geolog postrádám geologické mapy lokalit (pokud jsou 

ovšem k dispozici). Stejně tak je srozumitelně popsaná metodika. Jen malá připomínka – 

autor předpokládá konstantní obsah vody napříč jádrem (str. 37, kapitola IV.3), ovšem mám 

zkušenost, že s rostoucí hloubkou obsah vody v sedimentu klesá v důsledku vyššího stupně 

kompakce i na polovinu původní hodnoty. Autor píše, že magnetická susceptibilita (MS) byla 

změřena na čerstvých vzorcích. Jak dlouho po odběru trval transport do labratoře ? Byla u 

každého vzorku měřena MS jednou, nebo vícekrát a výsledky byly poté zprůměrovány? 



Výsledky jsou prezentovány srozumitelně, autor znovu potvrzuje, že získaným datům 

rozumí a umí je srozumitelně popsat. U hloubkových distribucí některých parametrů v rámci 

jedné lokality je různé měřítko na ose x, například obsahy TOC, TIC, SI(%) a Si/Zr 

v obrázcích 5.3 a 5.4, pak se jednotlivé výkyvy hůře korelují mezi jednotlivými jádry. Totéž 

platí třeba pro obr. 6.1. U jader z Norska chybí schematický litostratigrafický profil, stejně tak 

u jader z Grónska, přitom u jader ze Svalbardu je (obr. 5.1 a 5.2).  

Diskuze a závěr jsou opět na výborné úrovni a čítá 43 stran. Získaná data jsou vhodně 

diskutována s ostatními pracemi a autor dokázal z velkého množství dat vyvodit odpovídající 

a uvěřitelné závěry s velikou mírou syntézy. Podle mého je ovšem diskuze psána rozvláčně 

šla by zkrátit. Autor píše, že přísun terestrického materiálu do jezera Garmaksla je minimální 

a v profilech je zaznamenán zdánlivě hrubnoucí trend, ikdyž podle proxy parametrů (MGS, 

Zr/Rb) to vypadá spíše na mírnou progradaci.  

 

Shrnutí: Matěj Roman dokonale splnil zadání práce a prokázal schopnost samostatné 

vědecké práce vysoce nad rámec diplomového studia. Dodávám, že podobně kvalitních prací, 

jako je tato, je naprosté minimum. Dílo doporučuji k obhajobě a nemohu jinak, než hodnotit 

nejvyšší známkou - stupňem A. Zároveň doufám, že výsledky budou publikovány v některém 

z recenzovaných časopisů. 

 

V Olomouci dne 30. srpna 2017                   

Mgr. Jan Sedláček, Ph.D.     ………………………… 

 

Další otázky pro diplomanta: 

Nikde v textu není zmínka o podloží jezer. Byla v některém jádře nalezena báze výplně, tj. 

navrtán prelakustrinní materiál? 

Proč nejdou vrty G13/1 a G13/3 ze Svalbardu korelovat? 


